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Как математика связана с познанием мира

Познание мира 3 класс
Тема: Как математика связана с познанием мира
Цель: Ученики смогут устанавливать межпредметную связь.
Ожидаемые результаты:
1. Ученики будут знать о межпредметных связях; сумеют использовать секундомер, термометр, градусник, весы, часы.
2. Сумеют вести наблюдение за природой и использовать полученные знания в повседневной жизни.
3. Будут работать в группе, уважать мнение других.
Оборудование: ИКТ, флипчарт, стикеры, учебник, тетрадь, цветные карандаши.
Ход урока:
Планируемое время
Планируемые задания
Источники, оборудование
1.Организационный момент
Громко прозвенел звонок
Начинается урок
Ваши ушки на макушке
Глазки широко раскрыты
Слушайте, запоминайте,
Ни минуты не теряйте!
Улыбнулись друг другу
Пожелали мысленно удачи
Все расселись по местам
Никому не тесно,
По секрету скажу Вам:
«Будет интересно!»
2.Опрос домашнего задания
Начнём наш урок с проверке домашнего задания
-Что такое наблюдение, эксперимент? (В наблюдении ты нечего не делаешь с предметом, а смотришь за ним. В эксперименте ты что-нибудь делаешь с предметом, влияешь на него)
- Какие бывают наблюдения? (длительное или короткое)
-Что необходимо при проведении наблюдения и эксперимента?
- Какие примеры вы можете привести?
- За каким предметом вы наблюдали?
- Какое это было наблюдение: длительное или короткое?
- Что общего у наблюдения и эксперимента? (Как наблюдение, так и эксперимент - это научные методы исследования окружающего мира. Они позволяют изучать физические явления, получая в результате экспериментальные факты.)
- Чем отличается наблюдение от эксперимента? (Разница между ними состоит в том, что при наблюдении явление изучается в природных условиях, а при эксперименте - в лабораторных, т.е. контролируемых экспериментатором условиях. Таким образом, эксперимент позволяет получать более чистые результаты, однако не все физические явления можно воспроизвести в лабораторных условиях)
Актуализация знаний
[bookmark: _GoBack]Подведение к теме и цели урока
На слайде изображены: календарь, часы, весы, градусник, термометр, метр (СЛАЙД 2,3,4,5,6,7)
- Что изображено на рисунках?
- Для чего нужен календарь? (в календаре время распределено по неделям и месяцам. По нему вы следите за временем года, узнаёте, какое сейчас месяц, день недели. (1год-12 мес., 1 мес.-30-31 день, 1 сут-24 часа)
 Часы? (Они помогают людям определять время, чтобы не опоздать куда - либо). (1 час-60 мин., 1 мин-60 сек, 1 неделя-7 сут., 1 век-100 лет)
Весы? (они бывают разные: большие и маленькие. На больших весах взвешивают гружёные машины, а на маленьких-продукты в магазине, на базаре.) (1 кг.-1000г., 1ц.-100кг., 1т.-1000кг)
Градусник - (для определения температуры)
Метр - (чтобы измерить длину какого-либо предмета). 
А какие вы знаете ещё единицы измерения длины? (миллиметр, сантиметр, дециметр, километр). (1км.-1000м., 1м-100см, 1дм.-10см., 1см-10мм.)
- На каком уроке проходили измерение времени, массы, температуры, длины? (на уроке математики)
- А как можно связать эти предметы с уроком познание мира?
Календарь (для определения времени, при посадке, при проведении эксперимента, опыта)
Градусник (для определения температуры)
Метр - (Мерами длины определять размеры предметов, расстояния между ними, расстояния между городами, посёлками, высоту домов , гор.
-Как вы думаете, о чем мы будем говорить на уроке? Серьезные проблемы сегодня будем мы решать – наблюдать, анализировать, рассуждать
- Чему должны научиться на этом уроке? (установить связь между математикой и познанием мира)
Слайд №1
Усвоение новых знаний
Деление на группы
На столе лежат геометрические фигуры, выберите себе фигуру и разделитесь на группы.
Работа в группах - по учебнику(10 мин)
(обсудить, как знание математики поможет в изучении природы. Результат записать в тетрадь)
1 группа – единицы измерения длины
2 группа – единицы измерения времени
3 группа – единицы измерения массы
Презентация работ
Учащиеся объясняют свои рисунки     Флипчарт
Физминутка
«На зарядку становись!»
Закрепление
Проведение экспериментов с использованием термометра, градусника.
(Опустим термометр в стакан с тёплой водой. Что происходит со столбиком жидкости в трубке термометра? Перенесём термометр в стакан с холодной водой. Что теперь происходит? Пользуясь термометром мы можем определить температуру в классе или на улице. В медицинском термометре, которым измеряют температуру тела человека (градусник), используется жидкий металл - ртуть. Ртуть очень ядовита. Когда она находится внутри термометра, она не опасна. Нужно очень осторожно обращаться с термометром, чтобы не разбить его случайно. Но если термометр разбился, не прикасайтесь к ртути! Сразу скажите о случившемся взрослым)
Выводы учащихся
Запись в тетради
Учащиеся получают листы самооценивания работы в группе
Оцени работу своей группы: 
1. Все ли члены группы принимали участие в работе? 
А) Да, все работали одинаково; 
Б) Нет, работал только один; 
В) кто- то работал больше, кто- то меньше других.
 2. Дружно ли вы работали? Были ссоры? 
А) Работали дружно, ссор не было;
 Б) Работали дружно, спорили, но не ссорились; 
В) Очень трудно было договариваться, не всегда получалось. 

3. Тебе нравится результат работы группы?
 А) Да, всё получилось хорошо; 
Б) Нравится, но можно сделать лучше; 
В) Нет, не нравится. 
4. Оцени свой вклад в работу группы. 
А) Почти всё сделали без меня; 
Б) Я сделал очень много, без меня работа бы не получилась; 
В) Я принимал участие в обсуждении. 
Рефлексия
На стикерах напишите
Что вам понравилось?
Что было интересно на уроке?
О чём хотели узнать?
Стикеры
Задание на дом
Стр. 35-38 Учебник
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